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ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από   01-06-2018   με  αριθμό  1074  αναφορά  των  Βουλευτών  

 κ.κ. Σ. ΤΑΣΣΟΥ, Δ. ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ και Μ. ΣΥΝΤΥΧΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, γνωρίζεται ότι, την 
παρούσα χρονική περίοδο έχουν ήδη επικαιροποιηθεί, σε επίπεδο Περιφερειακών 
Πυροσβεστικών Διοικήσεων, τα επιχειρησιακά σχέδια των υφιστάμενων Υπηρεσιών τους, 
έτσι ώστε να επιτυγχάνεται αφενός μεν η πλήρης ενίσχυσή τους, με ανθρώπινο δυναμικό, 
αφετέρου δε η -κατά το βέλτιστο βαθμό- εκμετάλλευση όλων των διαθέσιμων εναέριων 
και επίγειων υλικοτεχνικών μέσων. 

Πέραν τούτου, καθίσταται γνωστό ότι η διασπορά των εναερίων μέσων 
πραγματοποιείται σύμφωνα με τον υλοποιούμενο, κάθε έτος, επιχειρησιακό σχεδιασμό 
αεροπυρόσβεσης και με γνώμονα τη βέλτιστη επιχειρησιακή αξιοποίηση των 
πυροσβεστικών μέσων, αλλά και τη δυνατότητα ορθολογικής κινητοποίησής τους από τα 
οργανωμένα κλιμάκια αεροπυρόσβεσης που εγκαθίστανται σε κοντινά, των επικίνδυνων 
περιοχών, αεροδρόμια.  

Ειδικότερα, όπως προβλέπεται από τον εγκεκριμένο επιχειρησιακό σχεδιασμό 
αεροπυρόσβεσης τρέχοντος έτους, ο Δήμος Ικαρίας καλύπτεται σε μόνιμη βάση από ένα 
(1) ζεύγος πυροσβεστικών Αεροσκαφών (CL-215) που βρίσκονται στη Σάμο και από ένα 
μισθωμένο πυροσβεστικό ελικόπτερο. Παράλληλα, οι αρμόδιες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 
βρίσκονται σε ετοιμότητα, ενώ υφίσταται επιχειρησιακός σχεδιασμός για ενίσχυση του εν 
λόγω Δήμου με εναέρια και επίγεια μέσα από την υπόλοιπη Χώρα, σε περίπτωση 
εκτεταμένου συμβάντος δασικής πυρκαγιάς. 

Επισημαίνεται δε, ότι με την υφιστάμενη στελέχωση των πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
στον ως άνω Δήμο, εφαρμόζεται, πλήρως και καθ’ όλο το 24ωρο, ο υλοποιούμενος 
επιχειρησιακός σχεδιασμός.  

Επιπροσθέτως, τονίζεται ότι οι, ανά την επικράτεια, Πυροσβεστικές Υπηρεσίες 
διαθέτουν ικανό αριθμό οχημάτων διαφόρων κατηγοριών, ενώ αποτελεί διαρκή διαδικασία 
η προετοιμασία και -κατά περίπτωση- υποβολή προτάσεων προμήθειας μηχανολογικού 
εξοπλισμού στο πλαίσιο του συγχρηματοδοτούμενου σκέλους του Προγράμματος 
Δημοσίων Επενδύσεων και ειδικότερα των επιχειρησιακών προγραμμάτων του Εθνικού 
Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.), περιόδου 2014 - 2020. Ταυτόχρονα, 
καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και προωθούνται προς υλοποίηση τόσο οι 
εργασίες συντηρήσεων και επισκευών των διαθέσιμων  οχημάτων  και  του  μηχανολογικού  
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εξοπλισμού, όσο και οι υπόλοιπες ανάγκες των Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος σε 
υλικά και μέσα, προκειμένου να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή επιχειρησιακή ετοιμότητα. 
Διευκρινίζεται ότι, οι διατιθέμενες στο Πυροσβεστικό Σώμα πιστώσεις ενισχύονται με βάση 
τις διαδικασίες του άρθρου 59 του Ν. 4270/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ -143), όπως τροποποιήθηκε και 
ισχύει, ενώ οποιαδήποτε μεταβολή του προϋπολογισμού υπόκειται σε έλεγχο από το Γενικό 
Λογιστήριο του Κράτους. 

Παράλληλα, καθίσταται γνωστό ότι με αποφάσεις του Υπουργού Εσωτερικών, 
κατανεμήθηκε ποσό συνολικού ύψους 18.400.000,00 ευρώ σε Δήμους και συνδέσμους 
ΟΤΑ της Χώρας για την κάλυψη δράσεων πυροπροστασίας, μέρος των οποίων 
κατανεμήθηκε και στο Δήμο Ικαρίας. 

Πέραν των ανωτέρω, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), με βάση 
το θεσμικό της ρόλο και σύμφωνα με το άρθρο 6 της Κ.Υ.Α. 12030 Φ.109.1/1999, εκδίδει, 
κάθε χρόνο, σχετικό έγγραφο στο οποίο μεταξύ άλλων, εμπεριέχονται κατευθυντήριες και 
συντονιστικές οδηγίες για α) τα έργα, τις δράσεις και τα μέτρα που απαιτούνται για την 
πρόληψη και την ετοιμότητα αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών, β) τις δράσεις 
αυξημένης ετοιμότητας στα πλαίσια εφαρμογής του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών, γ) τις δράσεις υποστήριξης του 
Πυροσβεστικού Σώματος   στο  έργο  της   καταστολής  δασικών   πυρκαγιών,  δ)  τις  
δράσεις αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών και διαχείρισης των συνεπειών από τους 
εμπλεκόμενους Φορείς, στα πλαίσια εφαρμογής του προαναφερόμενου Σχεδίου, καθώς και 
ε) ειδικότερες δράσεις αρωγής και αποκατάστασης των πληγέντων, με στόχο τον καλύτερο 
δυνατό συντονισμό της Διοίκησης σε Τοπικό, Περιφερειακό και Κεντρικό επίπεδο.  

Αξίζει, επίσης, να σημειωθεί ότι, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, κάθε χρόνο, 
εκδίδονται κατευθυντήριες οδηγίες – εντολές, προς τις περιφερειακές Υπηρεσίες, βάσει των 
οποίων, κατά τη θερινή περίοδο, λαμβάνονται μέτρα προστασίας των περιοχών που 
θεωρούνται υψηλού κινδύνου για την εκδήλωση πυρκαγιών (δάση, δασικές εκτάσεις, 
άλση, αλσύλλια κ.λπ.), μέσω της συνεχούς, κατά λόγο αρμοδιότητας, δραστηριοποίησής 
τους, με τη διενέργεια εποχούμενων περιπολιών και την εφαρμογή αυτοτελών δράσεων 
(μικτά κλιμάκια ελέγχων, εξορμήσεις κ.λπ.), ώστε οι πραγματοποιούμενες, καθ’ όλο το 
24ωρο, περιπολίες να ασκούν, μεταξύ άλλων, ουσιαστική επιτήρηση με εμφανή παρουσία, 
αποσκοπώντας στην πρόληψη ή/και αποτροπή κάθε περίπτωσης εκδήλωσης πυρκαγιάς, σε 
συνεργασία με τις, συναρμόδιες για το σκοπό αυτό, Υπηρεσίες και Αρχές.  

Τέλος, αναφέρεται ότι, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των μέτρων πρόληψης 
δασικών πυρκαγιών σε δάση και δασικές, εν γένει, εκτάσεις, αποτελεί ευθύνη των Δασικών 
Υπηρεσιών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων της Χώρας. 
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